

听民声 解民忧 亲体验 提效能 “一把手”走流程 为群众办实事

金水区三位局委“一把手”走进政务服务办事大厅

体验服务环境 提升服务效率

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 罗亚楠) 昨日上午,金水区市场监督管理局、金水区人力资源和社会保障局、郑州市自然资源和规划局金水分局三个单位的“一把手”来到金水区政务服务办事大厅开展“一把手走流程”体验活动。

开展这项活动的背景是,切实发挥“一把手”在优化营商环境中的头雁效应,推动解决一批企业群众办事过程难点、堵点问题,不断提升政务服务质量和效率,全力营

造“人人都是营商环境、事事都是营商环境、处处都是营商环境”的良好氛围,以“一把手”的感同身受有效推进“我为群众办实事”实践活动走深走实。

昨日,三位“一把手”来到金水区政务服务办事大厅,以工作人员身份,采取“亲身办”“陪同办”等形式,坐咨询辅导席,接受群众咨询询问,辅导群众填写表格,为企业和群众提供全流程面对面服务。

在体验了本部门审批服务事项办理流程后,三位“一把手”还通过交叉体验,对标对表,学习借鉴了进驻办事大厅的其他单位事项办理、流程再造、优化服务等方面好的做法,查找自身差距和不足,制定下一步的改进措施。

据了解,第一批参与活动的“一把手”在体验过程中,重点体验事项办理过程中申请材料是否合理、办理环节能否压缩、办理时限能否压减、跑路次数是否最少,群众

申请过程中首问负责、一次性告知、咨询辅导、容缺受理、告知承诺等服务机制是否有效落实,有无服务不优、行业垄断、乱收费等不规范行为。

针对在体验过程当中发现的问题,“一把手”迅速进行现场办公,召集相关人员进行协调,责任到人,均在当天整改到位,以实际行动,走出了流程再造新成效、转变作风新气象、群众办事新感受,打造“办事不求人”的营商环境。

把党课搬到老党员家



本报讯(记者 史治国 通讯员 朱洁 文/图) 拿起笔记本,搬上小板凳,大树下、院子里、客厅中,围坐在一起,聆听党史课。昨日,荥阳市崔庙镇机关党支部开展“党课搬到老党员家”活动,机关党支部6个党小组分别组织党员走进6位老党员家中,听党史故事,温入党誓词,悟初心使命。

在50年以上党龄老党员、退休老干部段景业家,第一党小组的成员围坐在段景业跟前,听他讲述崔庙的发展历程和红色故事,并结合当前崔庙实际提出自己的意见和建议。

当天下午,崔庙镇邵寨村82岁的老党员陈元和在自家门口开讲(如图)。他结合自己的亲身经历和所感所想,从聆听习近平总书记庆祝中国共产党100周年大会上的讲话感受开始谈起,回顾红色建党历史,讲述国仇家恨故事,追忆乡村幸福变迁、歌颂脱贫攻坚成就、感悟党的恩情。讲到动情处,陈老情不自禁地唱起《没有共产党就没有新中国》,围观群众自发跟唱。

老党员用朴实的语言、真挚的情感打动了现场每一名党员和围观群众,没有讲稿,党课却听得人心潮澎湃、热血沸腾。大家纷纷表示要向老党员学习,把鼓励和鞭策牢记心间,把“听党话、感党恩、跟党走”落实到工作、生活的方方面面,以实际行动践行入党时的承诺。

惠济区中小学生在暑期夏令营丰富多彩

本报讯(记者 安群英 通讯员 韩丽 丁芳芳) 7月6日,惠济区妇联、团委、科协联合举办了“请党放心 强国有我”之“传承红色基因 庆祝建党百年”2021暑期夏令营活动,来自全区50名少年儿童参加此次活动。

上午,少年儿童到惠济区党史学习教育图片展,重温党的历史,大家在讲解员的带领下边看、边听、边学,更加直观了解党史故事、革命故事、英雄故事。接着参观了消防科普教育基地,用参观、学习、体验相结合的形式,零距离感受“消防”,在讲解员的带领下,大家学到了火灾科普知识、消防装备以及各类灭火器的使用范围及方法。互动体验区有119模拟火警台、虚拟灭火体验区、心肺复苏模拟区等。下午开展“强国有我”红色主题活动并观看红色电影《烈火英雄》,通过各种沉浸式、体验式的学习,引导少年儿童切身感悟共产党人的初心和使命和为民情怀,帮助他们增强实践认同、情感认同、理性认同,更好地学习革命精神,传承红色基因,并以英雄模范人物为榜样,热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者。

“恰同学少年”暑期班开课



本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘静 宋若寒 文/图) 暑假来了,当“熊孩子”把书包往家里一扔,兴高采烈地向父母宣告漫长的假期开始时,不少父母却开始发愁了:“孩子去哪?如何安放?”

结合社区实际情况,为缓解社区孩子暑期“看护难”问题,中牟县刘集镇绿博花园社区新时代文明实践站开设了“恰同学少年”暑期班,并于7月7日举行了开班仪式,为社区少年儿童提供一个良好的暑期学习环境。

开班仪式上,社工介绍了“恰同学少年”暑期班成立的初衷、课程安排和学习内容。暑期班创新学习形式,通过开展“中国少年说”朗诵班、“我家有党员”榜样故事汇、“红色经典再现”情景剧排练等课程,引导广大青少年学习宣传共产党100年波澜壮阔的发展史,争做新时代社会主义接班人。活动以“多彩课堂”为主导,以素质拓展为核心,以文明实践和志愿服务为补充,让孩子参与到丰富多彩的暑期活动中来。暑期班还招募部分大学生志愿者为孩子辅导功课。

刘集镇绿博花园社区新时代文明实践站自2020年入驻以来,一直开展青少年社区教育和关注青少年健康成长作为与居民密切联系的重要内容之一。“恰同学少年”暑期班作为社区居民家门口乐学乐享的公益服务,瞄准社区居民的需求点,充分发挥了社区服务居民的阵地优势,为居民提供精细化服务。

参观二七纪念馆 聆听“郑州时代记忆”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 孙玉坤 肖金 文/图) 为了让社区青少年铭记历史,聆听变革中的记忆,7月7日,二七区建中街街道建华社区组织辖区青少年参观二七纪念馆,让青少年去聆听一段属于郑州的时代记忆。

参观过程中,青少年认真聆听讲解员的讲述,真切地感受到了郑州百年来城市发展的大事件。在《千秋二七》陈列展中,青少年同讲解员一同走过铁路修建、星星之火、革命烈焰、永恒丰碑、精神指引、传承焕新、红色地标、城市记忆、百年辉煌等陈列展出内容,通过一幅幅逼真的画面,一幕幕感人的革命场景,让青少年经受一次心灵的洗礼。

社区街舞课堂 舞出少年风采



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 杜华玲 文/图) 为丰富辖区青少年暑期生活,7月7日,郑东新区商都路办事处普惠社区社会工作服务站开展“舞出青春,跳出活力”青少年街舞课堂,用潮流时尚吸引青少年目光。

7日上午,小朋友们身穿运动服早早来到教室做一些准备活动。课程开始后,志愿者老师首先带领学生们进行热身,接着向小朋友们展示了本次课程即将学习的舞蹈片段,并讲解了其中的练习重点和难点。在老师的分解示范后,小朋友们开始练习,在活跃的氛围中很快融入课堂。

拧紧“安全阀” 守牢“安全线”

本报讯(记者 安群英 通讯员 史朝阳 丁云凤) 惠济区花园口镇坚持“一中心两稳定”工作总基调,树牢安全发展理念,把安全生产摆到最重要位置,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,消除安全隐患,全力以赴保一方平安。

连日来,花园口镇成立8个安全生产指挥部和临时党支部,党员干部实行24小时安全值班值守制度,全体机关干部、村组干部联合公安干警,按照分包片区原则,在全镇范围内开展安全生产大排查大整治专项行动,加强安全隐患治理力度,对“散乱污”企业、违规仓库、违建彩板房建立台账,对消防未达标的一律实行关停清理措施。为大庙村、京水村老年过渡区累计增配干粉灭火器200余个,划定停车位100余个,逐家逐户宣传安全常识800余次,张贴发放宣传海报、居家安全告知书等500余份,切实保障辖区群众的生命财产安全。

整治飞线保安全



本报讯(记者 郑磊 通讯员 蒋路璐 文/图) 为保障社区居民生命财产安全,消除电动车飞线充电存在的安全隐患。昨日上午,二七区庆丰社区联合公安部门和消防大队整治庆丰街30号院的消防安全隐患,整治重点是院内私拉乱扯的飞线。

工作人员在治理的同时,多次督促居民自行收起电线,针对那些以各种理由拒绝收线的居民,为消除安全隐患,执法民警和消防大队工作人员对乱拉乱扯的电线和使用的移动插线板进行剪断,将遗留的断线做好安全处理,工作人员还积极向辖区居民宣传安全用电知识,辖区居民表示以后将规范电动车充电方式,保障社区安全。

此次行动共剪断私拉乱扯电线头30余条,减少了楼院飞线充电造成的消防安全隐患,更好地保障了辖区居民的生命财产安全。为防止问题的反弹,后期社区党委将继续加大宣传力度,提高辖区居民的安全意识,并通过跟踪检查、不定期检查等方式,从根本上解决安全隐患问题,为居民创造良好、安全的居住环境。

开展油烟污染治理 持续改善大气环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王亚楠) 昨日,中原区林山寨街道伊河路社区为巩固大气污染防治成果,开展了餐饮业油烟净化器安装使用巡查,确保餐饮单位达标排放。

巡查中,伊河路社区工作人员对照餐饮油烟治理标准,详细检查了辖区餐饮店油烟净化器、油水分离器运行和净化情况,后厨卫生是否整洁等。针对检查中发现的个别门店安装油烟净化器的墙壁、灶台和地面油渍未及时发现清理等问题,并督促餐饮店对油烟净化器定期清洗进行维护保养,及时清理烟道,确保油烟净化设备的正常运转。

工作人员将督促相关负责人按要求整改到位。凡未按要求整改的,将下发督办令限期整改,确保问题整改全面到位。

昨日,林山寨街道农业银行社区举办“我为群众办实事”公益活动,为中原区的部分残疾人朋友发放丰厚大礼包。本报记者 郑磊 摄



清查违规站点 排除安全隐患

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王振科) 为给辖区居民提供安全、有序的生活环境,金水区城市综合执法局丰产路中队开展“排除隐患 稳固安全”整治活动。

昨日上午9点整,金水区城市综合执法局丰产路中队联合丰产路街道综合治理办公室、丰产路派出所、安监办人员前往林科路一路交叉口向北的一个燃气站点进行燃气检查治理。

检查时却有一个惊人发现:道路两侧有5辆面包车,车窗玻璃全部被黑漆、纸板覆盖,有2辆电动三轮车存在伪装成快递车运输燃气罐。考虑到辖区居民安全,执法人员与民警、办事处人员随即对车辆进行核查查验,发现确为违规瓶装燃气车辆,相关部门随即对其车辆进行了暂扣。同时对该处站点进行了整治和清理,现场拘留2人。

执法人员提醒广大市民,燃气使用需小心,必须前往规范站点购买,发现违规站点应及时向相关部门举报。

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘均波) 清晨薄雾河畔中,林间行走步履从容;悠扬旋律笑颜,一片安详乐融融……这是一位居民在贾鲁河畔悠闲晨练时发出的赞叹。惠济区迎宾路街道强化并发挥党建引领作用,认真落实“我为群众办实事”实践活动,因河施策、因水制宜,精准发力,全力推进辖区河长制工作,用“党建红”的画笔描绘水清河畅、岸绿景美的“生态绿”。

加大巡河力度,及时处理问题。每日对辖区贾鲁河、索须河、东风渠、金洼沟等4条重要河道生态环境进行检查,沿河查找污水排放、垃圾乱堆乱倒、水面漂浮物等问题,实行台账制、通报制、评比制,

形成一级抓一级,层层抓落实,齐抓共管的工作格局。召开联席会议,协调解决问题。定期不定期通过会议、微信群等方式,合力及时有效解决问题;每月召开职能部门联席会议,联合执法队伍、派出所等部门对非法钓鱼、倾倒垃圾、违法排污等工作中开展协同共治,全面提高辖区水环境治理效能。

加强宣传引导,营造浓厚工作氛围。街道积极开展河长制宣传进村、进社区、进企业、进校园、进机关活动,让居民群众自觉变成了环境污染治理的参与者和监督者。同时充分利用宣传栏、宣传页、微信、小喇叭等传播方式,在辖区4条重要河道醒目地方设置公示牌、警示牌等160余块,组织党员志愿者广泛开展护河护水、暑期防溺水、禁止游泳、禁止垂钓等宣传活动,不断增强居民群众保护河道的责任意识和自我保护意识,营造全社会关爱河道、保护河道的良好氛围。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。迎宾路街道全力推进中小河道提升整治,着力抓好生态环境督察整改,做到守水有责、守水负责、守水尽责,以更大的作为切实增强人民群众的获得感与幸福感。

守护碧水清流 共建生态家园